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насіння та жирнокислотний склад олії. Тому необхідно використовувати 

збалансовані норми внесення азоту, фосфору та калію  відповідно до даних 

аналізу ґрунту. Рекомендовано співвідношення N : P : K = 0,5 : 1,0 : 1,2. 

Надмірне азотне живлення збільшує вміст в насінні лінолевої кислоти. 

Оскільки в умовах посухи в олії високоолеїнового соняшнику зменшується 

вміст олеїнової кислоти, рекомендується додавати у живленні рослин 

антистресанти і мікродобриво. 
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НА РОЗВИТОК АКВАКУЛЬТУРИ ПІВДНЯ УКРАЇНИ 

 

Аквакультура сьогодні – одна з найбільш швидкорослих галузей 

харчового виробництва в світі. На тлі стагнації обсягів світового промислу 

гідробіонтів за останні майже чверть століття середньорічний приріст 

виробництва продукції аквакультури становив близько 8 %, а частка її 
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продукції в загальному обсязі виробництва і вилову гідробіонтів у 1990 р. 

становила 17 %, а у 2018 р. досягла 46 % і щороку зростає. 

Найбільш динамічний розвиток аквакультури спостерігається у країнах, 

що розвиваються, де аквакультурі відведена важлива роль у вирішенні низки 

соціально-економічних проблем, у першу чергу – задоволення харчових 

потреб і бідності, завдяки масовому виробництву недорогих харчових 

продуктів для власних потреб, забезпеченню зайнятості населення. 

Найбільш динамічно збільшується вирощування кісткових риб у 

внутрішніх водоймах та молюсківництво. При цьому світова тенденція 

свідчить про зростання рівня інтенсифікації рибництва, тобто вирощування 

риби з використанням кормів. 

Все це перебуває в ключі потенційних можливостей України. Україна 

має значний виробничий потенціал і давню історію розвитку вітчизняної 

прісноводної аквакультури, а саме – рибництва у внутрішніх водоймах. 

Під час переходу до багатоукладної ринкової економіки протягом 

90-х рр. ХХ ст. рибна галузь, як і весь аграрний сектор України, опинилася у 

найважчих умовах серед усіх галузей економіки. Формально виробничі 

потужності залишилися на рівні 80-х років. Так, площа ставів 

у 2013–2015 роках була в межах 94–122 тис. га, садків та басейнів 40 та 

70 тис. м2 відповідно. Але в нових умовах господарювання, за відсутності 

державної підтримки, рибницькі підприємства були змушені докорінно 

змінити напрацьовані десятиліттями методи вирощування риби, відмовитися 

від використання штучних кормів або звести до мінімуму витрати на 

придбання комбікормів та мінеральних і органічних добрив. Внаслідок цього 

обсяги вирощування товарної риби, порівняно з кінцем 80-х рр., на 2016 рік 

скоротилися до 20 тис. тобто майже до 5 разів. Видобування водних 

біоресурсів в 2017 році становило 92,6 тис. т, зокрема у внутрішніх водоймах 

– 42,2 тис. т, тобто зниження порівняно із 1989 роком в 12 та 3 рази 

відповідно. 

Виробництво продукції методами індустріального рибництва було 

майже знищене. Так, річні обсяги вирощування риби в садках і басейнах 

зменшилися з 17 тис. тонн у 1989 р. до 150 т у 2012 р., а нині практично 

опинилися за межами офіційної статистичної та адміністративної звітності. 

Останній статистичний збірник «Рибне господарство» розміщено в мережі 

за 2010 рік. Загальні статистичні збірники України відбивають добування 

водних біоресурсів без виділення аквакультури. Керівництво 

Держрибагентства неодноразово наголошувало на високому рівні тінізації 

рибного господарства в сучасних умовах. 

Тим не менше, за попередніми даними Держрибагентства, в умовах 

аквакультури у 2021 році рибогосподарську діяльність здійснювали більше 

2500 суб’єктів господарювання, вирощування товарної риби протягом 

2019 року становить понад 16 тис. тонн, що на рівні показника 2016 року. 
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На озерах і водосховищах (їх частинах) України працюють спеціальні 

товарні рибні господарства, що поєднують елементи аквакультури і 

промислового вилову. 

Відповідно до наявних даних, протягом чотирьох років (2015–208) 

відбувалося досить стале виробництво товарної продукції (вирощування 

риби). Обсяги коливалися у незначних межах 20,2–21,4 тисяч тонн. 

У 2018 році загальний обсяг продукції аквакультури становив 

20,2 тисяч тонн. 

На думку фахівців, основні проблеми сучасної аквакультури полягають 

не в технологічних або наукових питаннях, а в організаційно-правових. 

Тим не менше, кліматичні зміни накладають свій відбиток на технологічні 

підходи та вибір видів – об’єктів аквакультури. 

Світові тенденції вказують на те, що за період з 2006 по 2018 рік 

загальна кількість зареєстрованих ФАО видових позицій зросла на 31,8 % – 

з 472 до 622. 

Ця тенденція також характерна і для України. Так, в стадії освоєння 

в умовах Півдня України є культивування устриць, мідій, Довгорукої 

креветки, Австралійського рака, тропічних равликів, широкого спектра видів 

ряду осетроподібних та лососевих, культивування яких в сучасних умовах, 

з одного боку, вимагає адаптації наявних технологій, а з іншого – відкриває 

перспективи розширення заходів культивування внаслідок піднімання 

температури. 

Наприкінці лютого 2021 року відбувся онлайн-вебінар на тему: «Зміна 

клімату: до чого готуватися українській аквакультурі», організований 

Програмою USAID з аграрного і сільського розвитку АГРО, Державним 

агентством рибного господарства України та бюджетною установою 

«Методично-технологічний центр з аквакультури».  

У ході заходу зазначено, що в Україні триває активна фаза створення 

стратегії протидії впливам кліматичних змін та запровадження практик 

з адаптації до нових умов в сільському, лісовому, водному, рибному 

господарстві, водному менеджменті, які впливають і на сферу аквакультури. 

Водночас у країні за браком коштів майже не проводять дослідження 

впливів кліматичних змін і вітчизняні фахівці користуються здебільшого 

матеріалами закордонних науковців. 

Відмічено, що основними проблемами через глобальне потепління 

стали зменшення кількості поверхневих вод і підвищення конкуренції за 

використання водних ресурсів, зміна видового складу гідробіонтів та 

збільшення захворюваності риб. 
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